

60.008/1

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. március 10. belh é t f ő  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

folytatódik a vasutvonalak villamosítása /1. rész/

1986. március 10. - a MÁV-nál megkezdődött a VII. ötéves tervidőszak villamosítási munkálatainak első szakasza: a tárnok-martonvásár-kápolnásnyék közötti vonalszakaszon már alapozzák és állítják a felsővezeték-tartó oszlopokat.

hazánkban jelenleg összesen 1900 kilométernyi vasutvonal van villamosítva, a teljes vasuti hálózat egynegyede. a szállításban betöltött szerepe azonban ennél nagyobb arányú, ugyanis itt bonyolódik le a vasuti áruszállításnak több mint a fele. a gazdaságossági számítások alapján kidolgozott villamosítási terv szerint az elkövetkező időszakban a legfontosabb feladat a budapest-székesfehérvár-balatonszentgyörgy-gyékényes, illetve a dombóvár-kaposvár-gyékényes közötti - mintegy 350 kilométernyi - vonalszakaszok villamosítása. a tervek a MÁV tervező intézetben készültek, a kivitelező szintén MÁV cég, a villamos felsővezeték építési főnökség.

a munkálatokat négy ütemben végzik; az első ütemben budapest-székesfehérvár-szabadbattyán között teremtik meg a villamosvontatás feltételeit. a beruházásnak ez a része 740 millió forintba kerül - a teljes VII. ötéves tervi villamosítási programra összesen 1,8 milliárd forintot szán a MÁV. a tervek szerint az első ütem 1987 végére fejeződik be, vagyis ekkor indulhat meg a villamosvontatás budapest és székesfehérvár között.

a hideg ellenére tervszerűen haladnak a munkák az első szakaszon, alapozzák és már állítják is a felsővezeték-tartó oszlopokat. a munkaterület kijelölésénél figyelembe vették, hogy ugyanezen a vasútvonalon pályakorszerűsítési munkák is folynak, és a villamosítást célszerű a már felújított pályán végezni. a későbbi építéseket úgy ütemezik, hogy semmiképpen se zavarják a velencei-tavi, a balatoni nyári üdülőforgalmat. ebben az időszakban a kevésbé frekvenciált dombóvár-gyékényesi szakaszon dolgoznak majd.

a számítások szerint a 350 kilométeres vasútvonal villamosításának beruházási költségei 4 év alatt megtérülnek, nem utolsósorban a jóval olcsóbb üzemeltetési mód következtében; a villamos vontatás költségei mindössze egyharmadát teszik ki a dízelvontatásénak. népgazdasági szempontból különösen kedvező, hogy drága import gázolajat - a vii. ötéves tervi villamosítás elvégzésével évente 38 ezer tonnányit - lehet megtakarítani, ugyanakkor évi 300 millió forinttal csökkennek az üzemeltetési költségek. előnyös az is, hogy a villamosmozdonyoknak egyszerűbb és olcsóbb a karbantartása, mint a bonyolultabb szerkezetű dízelmozdonyoké, s javításuk, szerelésük kisebb létszámmal is megoldható. /folyt. köv./

bi/gw rj/il  
00.10 100386 2611

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

folytatódik a vasútvonalak villamosítása /2. rész/

az utazókat várhatóan az érinti majd a legkedvezőbbben, hogy a villamosítás elvégzésével a személyvonatok mintegy 20 perccel hamarabb érik el a balatont, mint most. környezetvédelmi szempontból is örömdetes, hogy hamarosan villanymozdonyok válthatják fel a dízeleket: megszűnik az olaj- és füstszennyezés, és - ami a vízparti települések lakóit leginkább zavarja - az erős zaj. a villamosítás egyébként más környezetvédelmi problémákat is felvet: a felsővezeték létesítése miatt ugyanis több helyen fákat kell kivágni. az építők igen gondosan járnak el, ahol csak tehetik megkímélik a fákat, különösen a védett és a tájra jellemző egyedeket. az elkerülhetetlen fakivágást pedig úgy teszi jóvá a máv, hogy más helyen telepít fákat az országban.

a villamosításhoz kapcsolódóan egyéb munkákat is elvégeznek az érintett vasútvonalakon, így például a postai és hírközlő vezetékeket biztonságos földkábelekben helyezik el, az állomásokon korszerűsítik a világítást, s energiatakarékos fényforrásokat állítanak fel. ugyancsak kapcsolódó munkaként átépítik a vágányok

felett átívelő gyalogos felüljárók egy részét, s úgy alakítják ezeket, hogy a villamosvontatásnak és a helybéli lakosság igényeinek egyaránt megfeleljenek.

a vii. ötéves tervidőszak befejeztével a hazai villamosított vasútvonalak hossza várhatóan - pótlólagos fejlesztési forrásokat is feltételezve - megközelíti a 2400 kilométert. ez egyben azt jelenti, hogy a nyolcvanas évek végétől a vasúton szállított áruk 70 százalékát már villamos szerelvényekkel továbbítják. /mti/

bi/rj/st/il bc  
00.10 100386 1626

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

a magyar muzeumok - 1985-ben

1986. március 10. - a látogatók számának növekedése mellett bővült és gazdagodott muzeumaink közművelődési tevékenysége is - egyebek között ez derül ki a hazai muzeumok elmúlt évi munkájáról készült statisztikai összefoglalóból.

eszerint tavaly mintegy 9 százalékkal nőtt a bemutatott művészi alkotások és tárgyi emlékek élményszerű feldolgozását és megértését segítő tárlatvezetések, 34 százalékkal az ismeretterjesztő előadások hallgatóinak, és 50 százalékkal a muzeumi rendezvényeknek és résztvevőiknek a száma.

a közművelődési tevékenység mellett jelentős tudományos munkát folytattak tavaly a muzeumokban, hiszen a hazai intézményekben őrzött tárgyak száma meghaladja a 10 milliót, s a kísérő gyűjtemények még 11 millió dokumentumot őriznek: e széles körű kutató, feldolgozó tevékenységet mintegy 4300-an végzik.

a muzeumok kiállításait tavaly több mint 19 millió 360 ezren tekintették meg, 160 ezerrel többen mint 1984-ben. bár ez a szám muzeumonként, megyénként és az egyes időszakokban változó - tavaly például elsősorban a szépművészeti muzeum újra megnyitott részlegei vonzottak sok látogatót - a muzeumlátogatók száma mintegy tíz éve emelkedő tendenciát mutat. az első helyen immár hagyományosan a szentendrei kovács margit kerámiagyűjtemény áll, ezt követi a magyar nemzeti muzeum, a dobó istván vármúzeum, a magyar nemzeti galéria és a szépművészeti muzeum.

1985-ben a látogatók 77.9 százaléka a vidéki muzeumokat - legtöbben pest, heves és veszprém megye gyűjteményeit - kereste fel. érdekesség, hogy a veszprém megyei muzeumok tavaly több mint 110

ezerre növelték látogatóik számát, nagyrészt egy új intézménynek, a veszprémi római katolikus egyházmegyei gyűjteménynek köszönhetően. jelentősen gyarapodott a baranya megyei múzeumok közönsége is; itt elsősorban három új létesítmény - az amerigo tot múzeum, az endre nemes múzeum és a várostörténeti és munkásmozgalmi múzeum - kiállításai voltak népszerűek.

tavaly 36 új múzeum nyitotta meg kapuit, ebből 26 már az év nagy részében fogadhatta a közönséget. ezeket az új gyűjteményeket csaknem 360 ezren keresték fel: közülük legtöbben a már említett pécsi amerigo tot múzeumot, a veszprémi egyházmegyei gyűjteményt, továbbá a szombathelyi képtárat és a budapesti repüléstörténeti és űrhajózási kiállítást. /mti/  
kp/ka/-ár/il bc  
00.11 100386 2365

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

az interinvest bővülő pénzügyi tevékenysége /1. rész/

1986. március 10. - sikeres időszakot zárt az egy éve szakosított pénzügyi tevékenységként működő interinvest külkereskedelmi fejlesztési hitelintézet. a pénzügyi tevékenység exportfejlesztést támogató tőkekihelyezéseinek értéke 681 millió forint volt, kétszerese az előző évinek. a múlt évi és a korábbi jövedelmező befektetések eredményeként az interinvest 202 millió forint értékű nyereséggel zárt, és ebből százmillió forint osztalékot fizetett a társulást létrehozó külkereskedelmi vállalatoknak, valamint a magyar külkereskedelmi banknak.

iványi györgy, a hitelintézet igazgatója az mti munkatársának elmondotta: az interinvest a múlt esztendőben fokozatosan kifejlesztette a pénzügyi tevékenységet. a szakosított pénzügyi tevékenység körében veteránnak számít, 1980-ban alapított intézet kétmilliárdos alaptőkéjéből már eddig is számos exportfejlesztő, illetve importot helyettesítő vállalkozást finanszírozott. segített kiegészíteni a külkereskedelmi versenyképességét javító beruházások anyagi fedezetét. 1980 óta 322 millió dolláros exporttöbbletet, illetve importmegtakarítást eredményező fejlesztés finanszírozásba kapcsolódott be. az eddig befejezett beruházások 80 millió dollárral javították a külkereskedelmi mérleget, amelyből 30 millió dollár esett az elmúlt évre.

a pénzügyi tevékenység fejlesztése keretében az interinvest bekapcsolódott az export előkészítését szolgáló ugynevezett forgófinanszírozásba is, elősegítve ezzel a külkereskedelmi

vállalatok kereskedelmi tőkéjének növelését. számottevően bővítették az exportnöveléshez szükséges gépek kölcsönzését is hazai partnereiknek. a társulás egy év alatt megkésztette a lízing-forgalmát, mivel díjtételeit versenytársaihoz képest a legalacsonyabban állapította meg. a pénzügyi tevékenység a továbbiakban elsősorban külföldi, osztrák és nszk-beli lízing-vállalatok bevonásával kívánja gépkölcsönzői tevékenységét bővíteni.

az új kezdeményezések közé tartozik az ugynevezett finanszírozási társaságok létrehozása. ilyet eddig a hungarotex és a technimpex külkereskedelmi vállalattal alakítottak ki. /folyt.köv./  
pf/li/kö cl/il  
00.12 100386 2165

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

az interinvest bővülő pénzügyi tevékenysége /2. rész/

a társaságok 30-30 millió forintos tőkével rendelkeznek, melyet a külkereskedelmi vállalatok legjövödelmezőbb üzleteinek finanszírozására használnak fel. az exportüzletek lebonyolításánál legmagasabb nyereséget ígérő tevékenységet pályázati rendszer alapján fejlesztik, s ezzel a vállalatok kereskedőházi tevékenységének szélesítését támogatják.

a pénzügyi tevékenység hozzájárult az ugynevezett passzív banki műveletek szélesítéséhez is. partnereiknek lehetővé tették, hogy megtakarított pénzeiket, célbetétek formájában, elhelyezzék az interinvestnél. eddig mintegy százmillió forintos betétállományra tettek szert, amelyet finanszírozási forrásaik kiegészítésére használnak fel.

az interinvest fokozatosan erősíti vállalkozási tevékenységét is. részt vett a magyar-svéd vegyes vállalat, a sancella-hungary kft. alapításában, és jelentős tőkét biztosított az induláshoz. a vállalat nagykáta új üzemében, svéd gépekkel és technológiával a közelmúltban kezdődött meg a termelés. a pénzügyi tevékenység a tőkéjével az idén újabb vegyes vállalatok létrehozásában vállal szerepet.

új vállalkozás keretében a külpiacokon jól értékesíthető, de eddig nem exportált termékek előállítását az interinvest alapítással fogja támogatni. ha a hazai termelés saját forrással nem rendelkezik, de az exportüzlet ígéretesnek látszik, a beruházás teljes finanszírozására is vállalkozik a pénzügyi tevékenység. /mti/  
pf/kö/cl/jf/il bc  
00.12 100386 1546

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

## kisgalériák pécsett

1986. március 10. - új kisgaléria nyílt pécsett a nevelők házában, s ezzel tízre emelkedett a különböző intézményekben, vállalatoknál működő képzőművészeti kiállítóhelyek száma. a városi tanács szorgalmazza, támogatja a minigalériák létrejöttét és bemutató tevékenységét, mivel általuk színesebbé, gazdagabbá válik a művészeti élet. nem új, költséges létesítmények ezek, hanem a már meglévő helyiségek ésszerű kihasználásával vagy célszerű átalakításával teremtették meg a kiállítások lehetőségét. a geister eta kollégiumban például egy kevéssé használt, tágas és boltíves folyosórészt rendeztek be galériának a diákok, az építőipari vállalatnál a szakszervezeti könyvtárát, a pécsi állami gazdaságban a tanácstermet használják fel erre a célra.

pécs mindig is híres volt a kortárs képzőművészet pártolásáról, a főváros után a baranyai megyeszékhelynek van a leggazdagabb gyűjteménye a modern magyar festészet, grafika és szobrászat alkotásaiból. a kisgalériák is a mai képzőművészet népszerűsítését szolgálják. teret adnak a fiatal művészeknek és az új irányzatoknak, egyszermind közönséget teremtenek a kiállított művek számára. alkalmat nyújtanak továbbá a közönség-művész kapcsolatok ápolására azáltal, hogy megszervezik a kiállító művészekkel való találkozásokat, beszélgetéseket.

a kisgalériák széles választéka módot ad arra, hogy az intézmények sajátos szerepet vállaljanak a képzőművészet propagálásában. a nevelők házában megnyílt pedagógus galéria elsősorban a baranyában élő és alkotó művésztanárok munkásságát kívánja bemutatni. a geister eta kollégium ifjúsági galériája leginkább a fiatal, pályakezdő képzőművészek alkotásainak ad teret. az építőipari vállalat szakszervezeti könyvtárában működő galéria főleg a munkásfestők és munkásalkotók, illetve a munkásság életét ábrázoló művészek kiállításait rendezi. a pécsi állami gazdaság központjában lévő kiállítóterem többnyire a mezőgazdasághoz közelálló, a vidéket és a falut megörökítő műveket mutatja be. a mozgalmi ház kisgalériája a környezetkultúra ápolásának fontos feladatát is magára vállalta. /mti/

ig6/kz/11 bc  
00.13 100386 2132

sb0007 4 150 mtib1007

## exportfejlesztés a budalakknál

1986. március 10. - a budalakk festék- és műgyantagyár évi 3,8 milliárd forint értékű termelésének csak kis töredékét, alig 3 százalékát értékesíti külföldön. mivel a vállalat az elmúlt években számottevő mértékben fokozta termelését és sokféle korszerű készítménnyel gazdagította kínálatát, a hazai ellátás veszélyeztetése nélkül most már az export bővítésére is törekszik. a vállalat szakemberei külpiaci lehetőségeik feltárásához először azt vizsgálták meg, hogy mely külföldi cégekhez jutottak el olyan magyar gépek, berendezések és műszerek, amelyeknek a felületét a budalakk festékeivel védték. kiderült, hogy 35 magyar iparvállalat közvetítésével a gyár felületvédő anyagai eddig már 24 ország több mint félszáz vállalatánál feleltek meg a követelményeknek. új, közvetlen üzleti partnereket a vállalat elsősorban ezekben az országokban keres, mivel termékei itt már nem ismeretlenek.

a vállalat főként az arab-öböl, a földközi-tenger és észak-afrika fejlődő országaiban számít új megrendelőkre. mivel a külpiacokon kész festékek csak igen csekély mennyiségben és erős versenyben cserélnek gazdát, eladásra elősorban műgyantáit, festék-koncentrátumait és intermedierjeit kínálja. nem mondott le azonban a gyár a késztermékek exportjának bővítéséről sem. ezt úgy valósíthatják meg, hogy a magyar vállalatok által külföldre eladott gépek, berendezések karbantartásához, felújításához szükséges festékek pótlólagos szállítására is vállalkoznak. arról is szó van, hogy a magyar gépeket, műszereket érdemes lenne már eleve javítófestékekkel együtt ajánlani a vevőknek. ilyen üzleti lehetőségről tárgyalnak éppen a ganz mávaggal. ezzel mindkét fél jól járna, mert nemcsak a budalakk exportja bővülne ily módon, hanem partnervállalata is magasabb színvonalu szolgáltatással együtt kínálhatná termékeit külföldre. a kivitel növelésének másik ígéretes módszere a licencek, know-how-ok értékesítése lehet, amelyre kedvező lehetőségei vannak a vállalatnak. /mti/

be/si/11 bc  
00.14 100386 2019

sb0008 4 150 mtib1008

## áfész-boltok rákoskeresztúron

1986. március 10. - a tavalyihoz képest 7 százalékkal növeli kiskereskedelmi forgalmát a budapesti rákosmenti áfész, amelynek árbevétele az idén várhatóan meghaladja az 1,6 milliárd forintot. az áfész az elmúlt öt év alatt több mint hétezer négyzetméterrel növelte boltelhelyzetének alapterületét, mindenekelőtt a 35-36 ezres új rákoskeresztúri lakónegyedben. a xvii. kerület fogyasztási szövetkezete jelentős élelmiszeripari feldolgozó kapacitással is rendelkezik. vágóhidján évenként 5-6 ezer sertést és 1500-2000 juhot vágnak le. a húst üzleteikben maguk mérik ki, illetve például lángolt és parasztkolbásznak dolgozzák fel. a termékekkel jobb ellátást nyújtanak rákoskeresztúron és a környező kerületekben.

a következő években 13 millió forintot szánnak a bolti munka fejlesztésére. a beruházási források nagyobb hányadát ezuttal a meglévő boltok technikai felszereltségének javítására, hűtőpultok és pénztárgépek vásárlására fordítják. /mti/

fi/cl/jf/li/il bc  
00.14 100386 1013

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

## szellemi export

1986. március 10. - növeli szellemi termékeinek exportját a veszprémi nehézvegyipari kutató intézet. a tervek szerint ebben az évben már árbevételenek 25 százaléka ebből adódik. a chemolimpex és a medimpex külkereskedelmi vállalatok közvetítésével kötött megállapodások egyikében a svájci ciba-geigy cégtől új növényvédőszer-vegyületek kutatására kaptak megbízást. jelenleg, ugyanezzel a partnerrel toxikológiai vizsgálatok vállalásáról tárgyalnak. az ndk-beli germed gyógyszergyártó céggel viszont már meg is állapodtak különféle toxikológiai vizsgálatok elvégzéséről.

az export megrendelések ebben az esztendőben különösen fontosak a veszprémi intézetnek. belföldi partnerei körében ugyanis csökken a kutatómunka iránti kereslet. az ipari üzemekben már nem kötelező a fejlesztési alap képzése, saját elhatározásból pedig az eddiginél jóval kevesebb kutató-fejlesztő munkát igényelnek. a csökkent számú belföldi megrendelő is általában mást vár, mint az elmúlt években: vagy napi problémákra keres tudományos megoldást, vagy gyors nyereséget hozó termékeket vár az intézettől. /mti/

bév/kz/il bc  
00.15 100386 1133

-.-

sb0010 4 150 mtib1010

## rekorder tehének az agárdi mezőgazdasági kombinátban

1986. március 10. - száz körül van már a 10 ezer liter fölötti tejhozamot produkáló „rekorder”, tehéneknek a száma az agárdi mezőgazdasági kombinát elzamajori és felsőcikolai tehenészeti telepén. a valóságos „tejgyárként”, működő jószágok közül a legtöbb - 300 napos laktációban - 10.500-11.000 liter tejet ad. a legnagyobb hozamu egyedek termelése meghaladja a 12 ezer litert, sőt a felsőcikolai telepen az egyik jószág tavaly 12.800 literes átlagot produkált. a rekordereket nem tartják külön istállóban, takarmányadagjuk minősége is azonos társaikkal, csupán az egészségüket óvják fokozottabb gonddal. hamarabb leveszi ugyanis őket a lábukról egy-egy betegség, fertőzés, mint a gyengébb hozamu társaikat. az agárdi mezőgazdasági kombinátban egyébként évek óta egyenletesen emelkedik a tejhozam: tavaly 9,2 millió litert fejtek 1400 jószágtól. az 1 tehénre jutó tejtermelés - a 300 napos laktációs ciklusban - 7390 liter volt, az idén a genetikai munka további javításával igyekeznek tovább növelni a hozamokat. /mti/

dáv/fné/kz/il bc  
00.15 100386 1108

-.-

sb0011 4 170 mtib1011

## medvebocok születtek veszprémben

1986. március 10. - medvebocok születtek a veszprémi állatkertben. két barnamedve pár gyarapította ujszülötteivel az állatkertet.

a két medveanya a sziklabarlangok mélyén már körülbelül egy hónapja neveli kicsinyeit, de az állatok bizalmát élvező gondozóknak is még csak e hét végén nyílt alkalmuk megpillantani őket. mindkét barlangban 2-2 medvebocot láttak, bár arra számítanak, hogy ennél többen vannak. a bocokkal részben az állatkert barnamedve állományát fiatalítják, részben egzotikus állatokért elcserélik őket. /mti/

szé/kz/il bc  
00.16 100386 0598

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

## új gyümölcsdeszertek

1986. március 10. - sovány tejpor felhasználásával újfajta gyümölcsdeszertek gyártását kezdte meg az agro-industria innovációs vállalat rohodi leányvállalat. a csokoládéval bevont újdonságok közül az első almából készült. a csaknem hetven százalékos arányban gyümölcsalapanyagú édesség többségét tőkés országokba exportálják. a tervezett évi 8-10 vagonos termelést azonban a hazai piac igényei szerint növelik. a többféle hosszúságban gyártott csokoládés gyümölcsszeletek ára a különböző egységcsomagolásoktól függően a belföldi forgalomban hat és huszonegy forint körül alakul.

a tejpóros deszertek választékát a rohodi üzem a jövőben másféle gyümölcsök, például alma és birs felhasználásával, illetve társítással bővíti. /mti/

ács/umné/kz/ll bc  
00.16 100386 0788

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

## papíripari ragasztók ászárról

1986. március 10. - megkezdték a technológiai szereléseket, s az első félév végére befejezik a tavaly megkezdett rekonstrukciót a szabadegyházi szeszipari vállalat ászári üzemegységében, a csaknem százéves keményítőgyárban. 280 millió forintos költséggel felújították az épületeket, kicserélték a termelőberendezések nagy részét, új gépeket szereltek fel, új, korszerűbb technológiát vezetnek be. mindezzel megteremtették a termelési érték jelentős növelésének, és több, eddig tőkés országból beszerzett termék gyártásának feltételeit. ászáron készítenek majd egyébek között a hazai papíripar részére azokat a különleges ragasztókat, amelyek előállításával évente csaknem 1 millió dollár devizakiadástól mentesítik a népgazdaságot. a piaci igényeknek megfelelő mennyiségben gyártanak majd keményítőszörpöt, keményítőszármazékokat és a korábbinál mintegy 20-30 százalékkal több kristályos dextrózt készítenek.

az ászári gyár a rekonstrukciót követően évente 25 ezer tonna kukoricát dolgoz fel termékeinek előállításához. a szakemberek arra számítanak, hogy a teljes termelési felfutást követően exportálni is tudnak a termékekből. /mti/

dáv/fné/kz/ll bc  
00.17 100386 1201

-.-

sb0014 4 160 mtib1014 /közönségszolgálat/

## irodalmi estek az egyetemi színpadon

1986. március 10. - beszélgetett ég alatt címmel ferenczi csongornak tamás menyhért műveiből összeállított előadójátékot tartják meg március 17-én, hétfőn este 7 órakor az egyetemi színpadon. közreműködik: rossa mária, nagy balázs, a táltos együttes. zenéjét összeállította rossa lászló, bevezeti czine mihály.

x x x

jelenlét, tiszta szívvel - egyetemi költők két nemzedékének kávéházi irodalmi estjét rendezik meg március 14-én 19 órakor az eötvös klubban. a műsorban közreműködnek: asperján györgy, bella istván, oláh jános, rózsza endre, sumonyi zoltán, farkas gábor, kemény istván, kurdi imre, szabó antal, tatár sándor, wirth imre költők, valamint fenyő ervin és usztics mátyás színészek. bevezeti koczás sándor. /mti/

k cs/ka/ll bc  
00.18 100386 0797

-.-

sb0015 4 130 mtib1015 /gyorshír!/  
 az építők munkájáról - képviselői tanácskozás

1986. március 10. - hétfőn délelőtti összeült az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága a parlamentben. a képviselők elemzik, véleményezik az építő- és az építőanyagipar helyzetét taglaló beszámolóknak a főbb gondolatait, amelyet - a tervek szerint - a tárca vezetője terjeszt majd a parlament tavaszi ülészsaka elé.

a téma mintegy összefoglalása a törvényhozó testület illetékes szakbizottságában az elmúlt tíz évben napirenden szerepelt tárgyköröknek, hiszen ezen idő alatt a képviselők megtárgyalták itt például az építőipar szervezeti rendszerének továbbfejlesztését, a názgyárak helyzetét és jövőjét, a balaton-üdülőkörzettel kapcsolatos határozatok végrehajtását, kivitelezésével összefüggő feladatokat, és a lakásellátás vii. ötéves társadalmi-gazdasági programját. az országgyűlés pedig egy évvel ezelőtti vitatta meg és fogadta el a terület- és településfejlesztés hosszú távu feladatairól szóló előterjesztést. a március 20-ra összehívott ülészsakon első alkalommal tekintik át az építő- és építőanyagipar helyzetét és feladatait. /mti/

laz építőipari export fejlesztésének irányait, a nagyberuházások

of/ka cl olt  
 10.07 100386 1132

--

sb0016 4 130 mtib1016

ujjálakultak a népfront-testületek /1.rész/

1986. március 10. - az elmúlt hetekben országsszerte ujjálakultak a népfront-testületek és -munkabizottságok. mindenütt napirendre került a hazafias népfront viii. kongresszusa állásfoglalásában megjelölt célok helyi megvalósítása, a feladatok pontosítása. a sok közös vonás mellett az eltérő feltételeknek megfelelően sok új elemmel gazdagodtak az elképzelések.

vidéken és a fővárosban egyaránt továbbra is megkülönböztetett figyelmet fordítanak a terület- és településfejlesztési célok megvalósításának elősegítésére. ez jól tükröződik az egyes munkabizottságok programjaiban is. mindenütt azzal számolnak, hogy építeni lehet az utóbbi időben erőteljesen kibontakozó folyamatra: az emberek egyre többen törődnek közvetlen lakókörnyezetük alakításával.

GV

a közös vonások mellett természetesen a helyi adottságokhoz és feladatokhoz igazodóan állítják össze a munkaprogramokat. szabolicszatzmár megye népfront-testületei például a sajátos megyei problémák enyhítésére: a foglalkoztatási gondok megszüntetésére, a gazdaságilag és infrastrukturálisan elmaradott térségek felzárkóztatására helyezik a fő hangsúlyt. a keleti országrész 225 települése közül 125-öt érint ez a probléma, amelynek megoldásához a népfront a közmegegyezés keresésével, az anyagi erőforrások egyesítésével, s azok jobb felhasználásának előmozdításával kíván nozzájárulni. a népfront munkabizottságok száma valamelyest megcsappant, de a hozzájuk kapcsolódó albizottságokkal együtt elmélyültebben, s az eddiginél összefogottabban lehet dolgozni - vélik a tisztségviselők.

csökkent a munkabizottságok száma bács-kiskun megyében is, ám itt is megfigyelhető, hogy összetételük javult: az eddiginél több szakember, a feladatokat jól ismerő aktivista vesz részt a munkában. a megyében sajátos feladatot jelent, hogy több mint hetven külterületi, illetve körzeti lakóterületi bizottság működik - ezeknek fele tanyai -, s az itt élő emberek a népfront-rendezvények a közélet egyedüli fórumait jelentik. a tervek szerint a jövőben több figyelmet fordítanak a tanyán lakó öregekre: a „társadalom az idősökért”, mozgalom aktivistái az eddigieknél nagyobb szerepet vállalnak az időskorúak érdekképviseletében. miután bács-kiskunban a családok csaknem kétharmada kötődik valamilyen módon a mezőgazdasági kistermeléshez, a népfront-mozgalom szélesíteni akarja a kertbarát- és kistenyésztő mozgalom bázisát, javítva a működési feltételeket.

/folyt. köv./ di/ka  
 10.17 100386 2493

--

sb0017 4 130 mtib1017

ujjálakultak a népfront-testületek /2. rész/

győr-sopron megyében a népfront-tevékenység középpontjában a gazdaságpolitikai elképzelések társadalmi háttérének biztosítása áll. a különböző testületek vizsgálni tervezik a munkaerőfoglalkoztatás helyzetét, s ezzel összefüggésben azt is, hogy a gazdasági egységek milyen módszerekkel növelhetik szerepüket a települések népességmegtartó erejének fokozásában. a megyei népfront-mozgalom szeretné azt is elérni, hogy az elkövetkező években a városi értelmiségi rétegek képviselői az eddiginél nagyobb mértékben vegyenek részt a társadalompolitikai munkában. főleg a nonismereti, a városszépítő és környezetvédő mozgalomban nyílik lehetőség erre, s ennek szellemében frissítették fel az ujjálakult munkabizottságokat, ahol helyet kaptak a megfelelő szakmai

GV

ismeretekkel rendelkező értelmiségiek, a lakóhelyükért tenni akaró munkások egyaránt. a megyében a közeljövőben létrejön a népfront mellett működő cigány albizottság is, amelynek tagjait a településeken élő cigány lakosok maguk választják meg.

a népfront tömegpolitikai munkájának erősítését tüzték célul csongrád megyében, ahol elhatározták, hogy a jövőben a döntéshozatal előtt széleskörűen megvitatják mindazokat a kérdéseket, amelyek a fejlesztési tervekkel, az egészségüggyel, a kereskedelemmel és a közlekedéssel kapcsolatosak. az elhangzott javaslatokat összegzik, és arra ösztönzik az államigazgatási szerveket, hogy vegyék figyelembe az állampolgári észrevételeket. új bizottságként alakult meg minden városban a családvédelmi tanács, amelynek feladata főleg a tájékoztató előadások megszervezése és a fiatalok családi életre nevelése lesz. megyeszerte létrehozzák a társadalompolitikai tanácsokat, amelyek speciális programokat állítanak össze a különböző társadalmi rétegeknek, s eközben arra törekednek, hogy a közéleti munkába minél nagyobb számban vonjanak be értelmiségieket és fiatalokat. külön figyelmet fordítanak arra, hogy a fizikai dolgozókat megnyerjék a lakóterületi társadalmi munkára és lakókörnyezetük értékeinek gyarapítására.

a fővárosban a többi között már létrejött a családpolitikai tanács, s munkaterve is tükrözi, hogy a fővárosi népfront testületek figyelme határozottabban irányul a szociális problémák felé. az eddigi bizottsági ülések tapasztalatai jól mutatták, hogy szociális, egészségügyi kérdésekben, a rászoruló támogatásában igen nagy a tenniakarás, sokan ajánlották fel segítségüket. a következő hetekben alakul ki a budapesti népfront bizottság végleges akcióprogramja, és várhatóan májusban döntenek arról, hogy milyen konkrét feladatok adják az elkövetkező időszakban a népfront munka gerincét. /mti/

di/dén/ács/end/lak/mzs/ka -ár li olt  
10.31 100386 2716

6

--

Sb0018 4 170 mtib1019

tavasztjelző nyári ludak

1986. március 10. - a tavasztjelző első madárvendégek, a nyári ludak előőrsei megérkeztek a hortobágyi nemzeti parkba. a kunkápolnási mocsár, valamint a halastavak környékén nagyobb csapatokban figyelték meg a ritka madarakat a természetvédelmi felügyelők. érkezés után a nyári ludak párokba rendeződve keresik a fészkelési helyet; ez az egyetlen vadlibafajta, amely nálunk költ.

a nemzeti park megalakulása előtt elvétele lehetett látni nyári ludat a pusztán, most pedig már csaknem 150-200 pár fészkelésére, illetve költésére számítanak. a természetvédelmi felügyelők fokozottan védik a ritka szárnyasokat, és segítettek is a nádasok és a halastavak szélén a fészkek, alaposításánál,.

a természetvédelmi szakemberek szerint 200 madárfaj fordul elő rendszeresen a hortobágy térségében. ebből mintegy száz a fészkelők száma. a szigorú és hathatós védelem megnövelte számukat. /mti/

szü/éva,ká

10.59 100386 0947

--

Sb0019 4 130 mtib1020

köjál levelező szolgálat

1986. március 10. - Levelező szolgálatot indított hétfőn a zala megyei közegészségügyi-járványügyi állomás egészségnevelési osztálya. a hasznosnak ígérkező kezdeményezés ötletét az adta, hogy az utóbbi időben egyre több zala lakos fordult írásban és személyesen az egészséges életmódra vonatkozó kérdésekkel az intézményhez. az új szolgáltatás fő célja éppen az egészséges életvitel népszerűsítése, terjesztése. a levelező szolgálat várja az életmóddal, a korszerű táplálkozással és a szabadidő helyes felhasználásával kapcsolatos kérdéseket. cím: zala megyei köjál, 8900. zalaegerszeg, pf.: 41. a bélyeggel ellátott válaszborítékot is tartalmazó levelekre szakemberek válaszolnak, akikre természetesen ugyanugy vonatkozik az orvosi titoktartás, mint az egészségügy minden területén. panaszos ügyek intézésével a levelező szolgálat nem foglalkozik, azokat változatlanul a területileg illetékes városi közegészségügyi-járványügyi felügyelőséghez kell benyújtani. /mti/

tas/kné,ká nj olt

11.00 100386 1028

6

--

sb0020 4 130 mtib1021

## Lobogózás a fővárosban /Közönségszolgálat/

1986. március 10. - a fővárosi tanács kéri a lakosságot, és a fővárosi közintézmények, vállalatok vezetőit, hogy március 15-re, a szabadságharc emlékünnepére, valamint március 21-re, a tanácsköztársaság kikiáltásának 67. évfordulójára lobogózzák fel a lakóházakat és a középületeket. /mti/

ri km rj olt  
11.23 100386 0342

-.-

sb0021 4 150 mtib1022

## halálos balesetek

1986. március 10. - a hét végén az ország területén összesen 55 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. ebből 4 halálos, 19 súlyos, 32 könnyű sérüléssel volt.

nyiregyházán bartha zoltán 40 éves üzletvezető, helyi lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban kivilágítatlan kerékpárral közlekedő szilágyi lászló, 36 éves segédmunkás, nyiregyházi lakost. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a baleset vizsgálatát.

nagykőrösön kustár ferenc 25 éves állatgondozó, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával nekiütközött egy lovaskocsinak és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül vezetett.

dömös külterületén egy tehervonat halálra gázolta reményi lászlóné 80 éves nyugdíjas, budapesti lakost.

a nyirmadai vasútállomáson molnár imre 57 éves vízvezeték szerelő, helyi lakos, felszállás közben az elinduló személyvonat alá esett és az halálra gázolta.

G

budapesten a iv. kerület, pozsonyi ut 1. szám előtt ittas állapotban vezette személygépkocsiját rózsa imre 31 éves bádogos, budapesti lakos, és szabálytalan előzés közben halálra gázolta simon gábor 12 éves tanuló, budapesti lakost. rózsa vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és őrizetbe vétele mellett vizsgálatot indított ellene. /mti/

km ka rj olt

11.28 100386 1368

-.-

sb0022 4 150 mtib1023 /gyorshir!/

## ülést tartott a kszdsz központi vezetősége

1986. március 10. - hétfőn a szot székházában tartotta ülését a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a testület tóth lászló közlekedési államtitkár tájékoztatója alapján megvitatta az ágazat vii. ötéves tervi céljait.

az évtized végéig a személyszállítási teljesítmények várhatóan 10.3 százalékkal nőnek. a közúti közlekedés részesedése a személyszállításon belül a jelenlegi 82 százalékról 83.2 százalékra emelkedik, a tömegközlekedés aránya - a személygépkocsi állomány bővülése következtében - valamelyest csökken. az áruszállításban csaknem 9 százalékos teljesítmény növekedés várható a tervidőszak végére, ezen belül az átlagot meghaladó mértékben nő a tranzit- és az exportforgalom, a szállítási munkamegosztás arányai is változnak az öt év alatt: a vasút részesedése kissé csökken, a közúti forgalomé gyakorlatilag szinten marad, a belvízi hajózásé pedig növekszik. az előrejelzések szerint a szállítási igények egyelőre mérsékeltek, majd az évtized vége felé dinamikusabban növekednek.

közlekedési beruházásokra 130 milliárd forintot lehet fordítani a tervidőszak során. alapvető cél, hogy a szűkös fejlesztési lehetőségeket minél racionálisabban használják fel. elsőbbséget kapnak azok a beruházások, amelyek a szállítóképességet közvetlenül befolyásoló hálózatok korszerűsítését szolgálják. /mti/

bi rj sl rj olt  
11.33 100386 1431

G

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

tavasz a csongrádi őszibarackosokban

1986. március 10. - a hosszú nyult csapadékos tél vége után a verőfényes napokat igyekeznek kihasználni a mezőgazdaság dolgozói. csongrádban, a duna-tisza közti homokvidéken hétfőn újból teljes erővel folytatták a koratavaszi munkákat. több mint 2.000-en szorgoskodtak a gyümölcsösökben. más esztendőben ilyenkor már rendszerint megkezdték a lemosó permetezést, most viszont várnak, amíg tartósan felmelegszik a levegő. addig a legfontosabb munkaeszköz a metszőolló: a felesleges hajtásoktól szabadítják meg a fákat. koronáikat úgy alakítják ki, hogy akkor is egyenletesen érje a napfény a terméseket, ha az ágakon kifejlődik a dus lombzat.

az évente 15.000 tonna illatos gyümölcsöt adó szatymazi őszibarackos tájkörzetben az utóbbi években a magas fák tizezreit váltották fel alacsony törzsűekkel. ezeknek metszése könnyebb és gyorsabb. a szakemberek véleménye szerint ezen a télen nem károsodtak a tájkörzet őszibarackültetvényei. /mti/

tób/tób,ká

11.47 100386 1013

--

sb0024 4 160 mtib1025

megkezdődtek a vértesi napok

1986. március 10. - munkás szabadegyetem indításával hétfőn megkezdődtek oroszánban és a hozzá tartozó városkörnyéki községekben a vértesi napok rendezvényei. a hagyományos, kétévenként sorra kerülő rendezvény célja, hogy ismertté tegye oroszánynak és a vértesi vidékének kulturális és gazdasági értékeit, életét.

az áprilisban záruló eseménynek mintegy 100 rendezvénye lesz. tudományos ismeretterjesztő és színházi előadásokra, író-olvasó találkozókra kerül sor. a de natura és a szülőföld, szántóföld című kiállítását vándoroltatják a város és a községek művelődési otthonaiban. az oroszánynál művelődési központban még két másik kiállítást is láthatnak az érdeklődők; az egyik tárlat a természettudományi múzeum anyagát, a másik a hódmezővásárhelyi művésztelep alkotóinak műveit mutatja be. /mti/

p11/wné az rj 1e  
13.36 100386 0866

--

sb0025 4 150 mtib1026 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. március 10. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	10 fok,
london	10 fok,
oslo	2 fok,
stockholm	3 fok,
helsinki	4 fok,
berlin	6 fok,
varsó	6 fok,
leningrád	3 fok,
moszkva	3 fok,
kijev	4 fok,
prága	4 fok,
bécs	5 fok,
róma	15 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	9 fok,
bukarest	6 fok,
szófia	8 fok,
athén	16 fok. /mti/

sl/rj 1e  
13.38 100386 0867

--

sb0026 4 170 mtib1027 /nagy macskák a mecsekből/

1986. március 10. - nem mindennapi exportszállítmányt ellenőriztek a vámőrök hétfőn az udvari határ-átkelőhelyen: a mecseki állatkert nagy macskákat - oroszánt, tigrist, párducot - küldött a jugoszláv testvérintézménynek, az északi zoonak. pécssett fölösleg van ezekből a ragadozókból, évről évre annyi születik, hogy jut belőlük a hazai és a külföldi állatkerteknek is, amelyektől cserébe más vadat kap a mecseki intézmény.

ez alkalommal öt kis oroszánt, egy fiatal foltos párducot, s egy bengáli és két szibériai tigrist küldtek külföldre; az állatok teherautón tették meg az utat. visszafelé sem lesz üres a teherautó: egy jávorant:lop bikát hoz északra, a mecseki állatkert gondozói ugyanis, férjhez adják, a néhány éve született antilopüszőt további utódok reményében. jön továbbá egy fehér dámszarvas, így a látogatók három dámfajtát - barnaszőrű hazai, fekete és fehér dámot - láthatnak a mecseki zoóban.

Gw

a két állatkert közötti csereügylet keretében már korábban pécsre érkezett egy-egy réti sas és szirti sas, három törpezebu és egy fekete párduc, valamint egy pár zebra; ez utóbbi révén új állatfajjal gazdagodott a pécsi állatkert./mti/

igó/bné az rj ie

13.43 100386 1198

-.-

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. március 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

helyenként tartós köd

az alpok vonulatától a német-lengyel síkságon, valamint a kelet-európai alföldön át egészen az ural hegységig magaslégnyomású öv húzódik, nagy területen változóan felhős, főként az éjszakai, hajnali órákban elszórtan ködös az idő, ugyanakkor északnyugat-európában változóan az időjárás, az óceáni eredetű, páradus, viszonylag enyhe léghullámok útját a brit-szigeteken, továbbá a kontinens nyugati partvidékén gyakori eső és időnként erős szél kíséri, valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében egyre többhelyütt fordul tavasziasra az idő.

vasárnap a déldunántulon erősen, másutt változóan felhős volt az ég, a nyugati megyékben szórványosan esett az eső, a hajnali, reggeli erős pára, illetve köd kora délutánra csaknem mindenütt feloszlott, a hétfő reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 3 mm között alakult, vasárnap a hőmérséklet csúcstértéke általában 4 és 9, északkeleten 10 és 15, délkeleten viszont 1 és 6 fok között ingadozott, hétfő hajnalra pedig többnyire 0 és -4 fokig hűlt le a levegő, délelőtt változóan felhős, sokfelé ködös idő volt, a hőmérséklet 11 órakor az országban 0 és plusz 10 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 5,9 fok volt, ez 1,5 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

hétfőn 12 órakor budapesten 7 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa, változatlan.

Gv

várható időjárás az ország területén kedd estig:

változóan felhős lesz az ég, legfeljebb egy-két helyen fordulhat elő kisebb eső, szitálás, éjszaka és reggel erősen páras, elszórtan ködös idő várható, gyenge marad a légmozgás, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0 és -5, a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 7 és 12 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

változóan felhős, páras idő lesz, éjszaka a külterületeken köd képződik, gyenge marad a légmozgás, a hőmérséklet késő este plusz 3, kedd hajnalban -2 fok körül valószínű.

/folyt. köv./ li  
13.50 100386 2286

-.-

sb0028 4 150 mtib1029 /közönségszolgálat/

hőjelentés

1986. március 10.

magyarországon:

szabadsághegy	8	cm,
kékes	57	cm,
galyatető	58	cm,
farkasgyepű	22	cm,
dobogókő	25	cm,
árpádtető	25	cm,
királyrét	18	cm,
külföldön:		

csehszlovákia:

chopok	130	cm,
lomnici-csucs	126	cm,
donovaly	114	cm,
csorba-tó	114	cm,

Lengyelország:

zakopane	33	cm,
kasprowy-csucs	95	cm,
románia:		

Gv

-----  
 omul-csucs 78 cm,  
 predeal 31 cm,  
 jugoszlávia:

-----  
 szarajevó 266 cm,  
 ausztria:

-----  
 murau 200 cm,  
 graz-schöckl 120 cm,  
 semmering 150 cm,  
 st. corona 120 cm

-----  
 bulgária:

-----  
 borovec 70 cm  
 vitosa 190 cm  
 pamporovo 120 cm

a hó 1000 m alatt erősen, 1500 m alatt mindenütt gyengén olvad. 1500 m felett a hó vastagsága a következő egy-két nap folyamán jelentősen nem változik. /mti/

sl rj ie  
 13.53 100386 1127

-.-

sb0029 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

-----  
 távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

hajnalonként párássá, ködös lesz a levegő. a köd felszakadozása után több órás napsütésre lehet számítani.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -5 és 0 fok között várható, legmagasabb nappali hőmérséklet általában plusz 7 és plusz 12 fok között alakul.

a duna vízállása budapestnél 198 cm, hőmérséklete 2,4 fok. /mti/

sl li ie  
 13.54 100386 0487

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. március 10. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

-----  
 ausztria:

változóan felhős, párássá, csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 4, 9, szerdán hajnalban 0, minusz 5 fok.

-----  
 csehszlovákia:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 4, 9, szerdán hajnalban minusz 1, minusz 6 fok.

-----  
 szovjetunió:

változóan felhős idő, legfeljebb néhány helyen várható kisebb eső. a hőmérséklet kedden kora délután 4, 9, szerdán hajnalban minusz 1, minusz 6 fok.

-----  
 románia:

változóan, időnként erősen felhős idő, néhány helyen kisebb esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 5, 10, szerdán hajnalban minusz 1, minusz 6 fok.

-----  
 jugoszlávia:

változóan, időnként erősen felhős idő, néhány helyen kisebb eső várható. a hőmérséklet kedden kora délután 8, 13, szerdán hajnalban minusz 4, plusz 1 fok. /mti/

sl cl ie  
 13.55 100386 1082

6v

-.-

sb0031 1 130 mtib1032 : t ö r ö l v e !!!

- . -

sb0032 4 150 mtib1033

magyar-francia ipari tárgyalások

1986. március 10. - budapesten, az ipari minisztériumban ülést tartott a magyar-francia iparfejlesztési albizottság.

megállapították, hogy a két ország iparcikk forgalma az utóbbi években a lehetőségekhez képest szerény volt, a két ország gazdasági adottságai nagyobb kereskedelmi forgalmat tennének lehetővé. az albizottság különösen a vasipar, az alumíniumipar, a mezőgép-, az élelmiszeripar, a vegyipar, az automatizálási és a robottechnika valamint a közlekedés területén lát lehetőséget az együttműködés fejlődésére. helyesnek tartanak, ha a forgalom növekedése érdekében az együttműködés új formáit /vegyesvállalatok, kereskedőházak/ is alkalmaznak.

az iparfejlesztési albizottság keretén belül kétoldali piacfeltáró megbeszéléseket is tartottak: külkereskedelmi, illetve iparvállalatok bevonásával. /mti/

sl ka cl ie  
14.26 100386 0883

- . -

sb0033 4 150 mtib1034

ülést tartott a kszdsz központi vezetősége

1986. március 10. - hétfőn a szot székházában tartotta ülését a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége. a testület tóth lászló közlekedési államtitkár tájékoztatója alapján megvitatta az ágazatnak a vii. ötéves tervre szóló céljait.

az évtized végéig a személyszállítási teljesítmények várhatóan 10.3 százalékkal nőnek. a közúti közlekedés részesedése a személyszállításon belül a jelenlegi 82 százalékról 83.2 százalékra emelkedik, a tömegközlekedés aránya - a személygépkocsi-állomány bővülése következtében - valamelyest csökken. az áruszállításban csaknem 9 százalékos teljesítmény-növekedés várható a tervidőszak végére, ezen belül az átlagot meghaladó mértékben nő a tranzit- és az exportforgalom. a szállítási munkamegosztás arányai is változnak az öt év alatt: a vasút részesedése kissé csökken, a közúti forgalomé gyakorlatilag változatlan marad, a belvízi hajózásé pedig növekszik. az előrejelzések szerint a szállítási igények egyelőre mérsékelten, majd az évtized vége felé dinamikusabban növekednek.

közlekedési beruházásokra 130 milliárd forintot lehet fordítani a tervidőszak során. alapvető cél, hogy a szűkös fejlesztési lehetőségeket minél racionálisabban használják fel. elsőbbséget kapnak azok a beruházások, amelyek a szállítóképességet közvetlenül befolyásoló hálózatok - s kiemelten a vasúthálózat - korszerűsítését szolgálják. egyebek között folytatódik a vasúti vonalak villamosítása, az autópályaépítés, megépül az észak-déli metró újabb szakasza, korszerűsítik a ferihegyi régi leszállópályát, és legalább egy dunai hid is épül.

a tervidőszak végére a személygépkocsi-állomány csaknem egyharmadával bővül, az autóbuszok száma 3,6, a teherautóké pedig 7,2 százalékkal nő. ennek ellenére több területen is számolni kell a járművek elöregedésével. kedvezőtlen hatásának elkerülésére szükséges, hogy a vállalatok az eddiginél koncentráltabban és hatékonyabban használják fel fejlesztési forrásaikat, és a lehetőségek szerint külső forrásokat is bevonjanak.

a testület hangsúlyozta: a vállalatok egyik legfontosabb feladata az, hogy összhangot teremtsenek a szállítási szükségletek és kapacitások között, továbbá hogy kulturáltabbá tegyék az utazási körülményeket. mindezekhez az is szükséges, hogy a vállalatok feltárják veszteségforrásaikat, és igyekezzenek azokat megszüntetni.

/mti/ bi rj/sl/gw ie  
14.47 100386 2434

ab

- . -

1986.03.10.

sb0034 1 130 mtib1035

a szerkesztőségek figyelmébe! - lobogózás a fővárosban

mai mtib1021 sz. hírünket teljes egészében visszavonjuk, helyette a következő szöveget adjuk:

a fővárosi tanács kéri a lakosságot, a fővárosi közintézmények és vállalatok vezetőit, hogy március 15-ére, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emlékünnepére nemzeti színű és vörös zászlókkal lobogózzák fel a lakóházakat és a középületeket. /mti/

ri/gw ie  
14.48 100386 0433

--

sb0035 4 160 mtib1036

kórodi andrás köszöntése

1986. március 10. - ünnepségen köszöntötték hétfőn a magyar állami operaházban kórodi andrás első karmestert, kossuth-díjas kiváló művészt, a budapesti filharmóniai társaság zenekarának elnökkarnagyát, operaházi tagságának 40. évfordulója alkalmából. minály andrás igazgató, valamint a zenekarának és a társulat társadalmi szerveinek képviselői köszöntötték a művészt, s átnyújtották ajándékaikat. /mti/

cs/cl bc ie  
15.03 100386 0457

--

1986.03.10.

sb0036 4 130 mtib1037

noszlopy napok kaposvárott

1986. március 10. - a forradalmi ifjúsági napok somogy megyei programsorozata keretében hétfőn noszlopy napok kezdődtek kaposvárott, a hetvenöt éves jubileumát ünneplő közgazdasági szakközépiskolában, amely noszlopy gáspár nevét viseli. a rendezvény keretében bonyolítják le az intézményben a dunántúli közgazdasági szakközépiskolák tanulmányi és sportvetélkedőjét. iskolatörténeti kiállítást is rendeznek, s fölvatják dr. merényi oszkár irodalomtörténész, az iskola egykori tanárának, valamint levin tibor ifju kommunista mártírnak, az iskola volt növendékének emléktábláját. /mti/

káp az cl ie  
15.06 100386 0640

--

sb0037 4 160 mtib1038

fogyókurás táborok kőszegen

1986. március 10. - fogyókurás tábor kezdődött hétfőn a szot kőszegi gyermeküdülőjében. az ország minden részéről összesen 140 általános iskolás koru gyermek érkezett a határmenti kisvárosba, ahol a szot szanatóriumi és üdülési főigazgatósága, valamint a vöröskereszt országos vezetősége szervezésében egy hónapot töltenek orvosok, dietetikusok, gyógytornászok és más szakemberek felügyelete alatt. a gyerekek megfelelő kivizsgálás után utazhattak kőszegre. a tábor egyelőre kísérleti jellegű, bár vas megyében van már némi múltja a fogyókurás táboroknak. a felnőtteket hétfőn már a hatodik turnusban fogadták a kőszegi park szállóban. a kisz vas megyei bizottságának és a vöröskereszt vas megyei vezetőségének közös akciója nagy népszerűségnek örvend az egész országban, a mostani turnusban is több mint hetvenen próbálnak megszabadulni a felesleges kilóktól helyes életmód és étrend kialakításával. a korábbi öt turnusban szerzett tapasztalatokat nemrég szakemberek összegezték, várható, hogy a fogyókurás tábort a jövőben a többi megyében is megszervezik. /mti/

bur/mné az cl ie  
15.08 100386 1126

--

sb0038 4 150 mtib1039

## szőlőmetszési bemutató

1986. március 10. - a dél-dunántul szőlőtermelői számára 1957 óta minden tavasszal bemutatót szervez a pécsi szőlészeti-borászati kutatóállomás. a mostanin - a harmincadikon - szőlősgazdák százai gyűltek össze hétfőn a pannonvin borgazdasági kombinát mecsekajjai gazdaságában, hogy meghallgassák diófási lajosnak, a mezőgazdaságtudomány doktorának, a kutatóállomás vezetőjének előadását és részt vegyenek a gyakorlati bemutatón.

a pécsi tudós, aki maga is jubilál - harminc éve személyesen vezeti a szakmai fórumot -, arról számolt be a termelőknek, hogy a szőlőtőkék a kedvező évjárat ígéretét hordozzák. a kutatóállomás munkatársai termőrügyeket gyűjtöttek be dél-dunántul főbb borvidékein és a laboratóriumi vizsgálatok arról vallanak, hogy szembetűnően termékenyebbek a szőlők. egy-egy rügyre több fürtkezdemény jut, mint az előző évben és mint az átlagos évjáratu esztendőkből. azokon a szőlőültetvényeken viszont, ahol az elmúlt télen súlyos fagykárt szenvedtek a főrügyek, általában megsérült a törzs is.

a pannonvin kutatóállomása hét új metszési mód és huszonegy új tőkeforma, valamint száznál több fajta kikisérletezésével járult hozzá a jelenlegi magas színvonalu termeléshez a dél-dunántuli régióban. mindenekelőtt erőteljes fajtaváltás történt: előtérbe került a bőhozamu, nemes bort adó rizlingszilváni, chardonnay, tramini, a szelektált olasz rizling és cirfandli termelése. meghonosodott a széles sorközü, magaskordonos művelési mód, ennek eredményeként négyeseresére nőtt a szőlőmunka termelékenysége. a szőlőskertek hozama kerekén megháromszorozódott 1957 és 1986 között.

/mti/

15.14 100386 1662

-.-

sb0039 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
1986. március 10. - hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1986. március 11.  
d e v i z a n e m vételi közep eladási

	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	6658,58	6665,25	6671,92
ausztrál dollár	3234,90	3238,14	3241,38
belga frank	99,30	99,40	99,50
dán korona	550,63	551,18	551,73
finn márka	894,98	895,88	896,78
francia frank	660,93	661,59	662,25
nolland forint	1801,18	1802,98	1804,78
japán yen /1000/	254,90	255,16	255,42
kanadai dollár	3279,90	3283,18	3286,46
kuvaiti dinár	16140,46	16156,62	16172,78
norvég korona	643,36	644,00	644,64
nszk márka	2033,79	2035,83	2037,87
olasz lira /1000/	29,88	29,91	29,94
osztrák schilling	289,73	290,02	290,31
portugál escudo	30,81	30,84	30,87
spanyol peseta	32,25	32,28	32,31
svájci frank	2404,78	2407,19	2409,60
svéd korona	633,96	634,59	635,22
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4598,42	4603,02	4607,62
ecu /közös piac/.	4379,03	4383,41	4387,79

államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

15.33<sup>gw</sup> 100386 1392

C3

-.-

sb0040 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank ... /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
 érvényben: 1986. március 11-től 17-ig  
 p é n z n e m vételi eladási

árf. 100 egys.

	ft-ban.	
angol font	6465,29	6865,21
ausztrál dollár	3141,00	3335,28
belga frank	96,42	102,38
dán korona	534,64	567,72
finn márka	869,00	922,76
francia frank	641,74	681,44
görög drachma a/	28,44	30,20
holland forint	1748,89	1857,07
japán yen /1000/	247,51	262,81
jugoszláv dinár	12,67	13,45
kanadai dollár	3184,68	3381,68
kuvaiti dinár	15671,92	16641,32
norvég korona	624,68	663,32
nszk márka	1974,76	2096,90
olasz lira /1000/	29,01	30,81
osztrák schilling	281,32	298,72
portugál escudo	29,91	31,77
spanyol peseta	31,31	33,25
svájci frank	2334,97	2479,41
svéd korona	615,55	653,63
usa dollár	4464,93	4741,11
ecu /közös piac/	4251,91	4514,91

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as /mti/  
 sl/gw ie  
 15.42 100386 1161

-.-

sb0041 4 160 mtib1042

fotókiállítás

1986. március 10. - a honvédelmi minisztérium és a magyar fotóművészek szövetsége közös, katonai témájú fotópályázatának legjobb alkotásaiból kiállítás nyílt hétfőn a pataky istván művelődési központban.

a tárlat anyagát 25 fotóművész pályamunkáiból válogatták. a tablókön bemutatott 65 színes fotó bepillantást nyújt a katonaeélet mindennapjaiba; többek között megismerkedhetnek a látogatók a különböző fegyvernemekhez tartozó alakulatok tevékenységével, a sorkatonák kiképzésének mozzanataival.

a kiállítás március 23-ig - hétköznap 14-től 20 óráig, szombaton és vasárnap 10-től 18 óráig - tekinthető meg a pataky istván művelődési központban. /mti/

gn/bc/il ie  
 16.00 100386 0703

-.-

sb0042 4 130 mtib1043

elhunyt péri /pollák/ miklósné

1986. március 10. - péri /pollák/ miklósné, született gottlieb aranka, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, nyugállományú rendőr őrnagy, a szalmás kórus alapító tagja, aki 1936-tól volt a párt tagja, 73 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása katonai tiszteletadással, március 14-én péteken 14.30 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága  
 belügyminisztérium művelődési háza

/mti/ li/bc/il ie  
 16.01 100386 0553

-.-

sb0043 4 150 mtib1044

volánbusszal olcsóbb utazás - sajtótájékoztató

1986. március 10. - a volánbusz utazási iroda és a pannonia szálloda és vendéglátóipari vállalat együttműködési megállapodást kötött az idegenforgalmi szolgáltatások bővítésére - jelentették be a két vállalat képviselői hétfői sajtótájékoztatójukon a dobogókői nimród szállóban. amint elmondták, a két vállalat eddig is szoros kapcsolatban állt egymással, az utazási iroda gyakran a pannónia szállodákban foglalt a hozzáforduló turistáknak szobát, illetve a hotel vendégei a volánbusz társasgépkocsijait vették igénybe a különféle városnéző utakhoz, inyencturákhoz, országjáró kirándulásokhoz, az alkalmi jelleget most szervezetté tették. közösen szerveznek például autóbusszos utakat. a volánbusz kilenc irodájának közvetítésével lefoglalt pannónia hotel-szobákra ezután 10-20 százalékos kedvezményt kap a vendég. a vállalatok az együttműködéstől a forgalom fellemlendülését várják.

a volánbusz tervei között vegyesvállalat életre hívása is szerepel az osztrák blaguss utazási irodával. a vegyesvállalat ausztriában és magyarországon az átlagosnál olcsóbb áron 1-2 hetes autóbusszos programokat, turistautakat szervez majd. /mti/

kru/an az/il ie  
16.04 100386 1208

-.-

sb0044 4 130 mtib1045 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1986. március 10. - az egyetemi színpadon a március 11-én, kedden este 7 órára szervezett, tanár ur kérem című előadás elmarad. a jegyek április 15-re érvényesek. /mti/

k cs/ka/bc/il ie  
16.05 100386 0219

-.-

sb0045 4 130 mtib1046 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1986. március 10. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy megbetegedések miatt március 11-én, kedden este a nemzeti színházban a trójai nők helyett az olympia, a várszínházban az arlecchino a két ur szolgálja helyett a csiksomlyói passió kerül színre. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs/ka/il ie  
16.06 100386 0363

-.-

sb0046 4 150 mtib1047

minőségügyi tanácskozás

1986. március 10. - sütő kálmánnak, a magyar szabványügyi hivatal elnökhelyettesének vezetésével hazaérkezett svájcól az a küldöttség, amely március 6-tól 9-ig luzernben részt vett az európai minőség szervezet /eoqc/ ülésén.

a tanácskozáson megvitatták a termékek és szolgáltatások minősége javításának módszereit, mivel ez egész Európában a gazdaságpolitika egyik központi kérdésévé vált az utóbbi években. a magyar szakemberek elsősorban a mezőgazdaság és az élelmiszeripar minőség szabályozási módszereinek kidolgozásában vállaltak aktív szerepet, s átadják tapasztalataikat a nemzetközi tanácskozásokon is.

megvitatták és elfogadták az idén júniusban <sup>w/</sup>stocholmban értéket a pénzért címmel sorra kerülő 30. nemzetközi minőségügyi konferencia programját is, amelynek kidolgozásában szintén közreműködtek magyar szakemberek. /mti/

mg/li/sl/il ie  
16.09 100386 0900

-.-

sb0047 4 150 mtib1048

bányász<sup>z</sup>brigádvezetők, ujitók tanácskozására

1986. március 10. - a dorogi szénbányák szocialista brigádvezetőinek és ujitóinak hétfői tanácskozásán értékelték a hazánk felszabadulásának 40. évfordulója és a xiii. pártkongresszus tiszteletére kezdeményezett munkaverseny eredményeit. dorogi károly, a vállalat vezérigazgató-helyettese elmondotta: a december végén zárult munkaversenynek nagy szerepe volt abban, hogy tavalyi tervén felül 16.800 tonna fűtőanyagot szállítottak a lakosságnak. számottevően nőtt a termelékenység a föld alatti munkahelyeken, és a korábbinál több ujitást vezettek be.

az átlagon felüli teljesítmények elismeréseként év közben már 3,5 millió forint jutalmat kifizetett a vállalat dolgozóinak, s a hétfői tanácskozáson újabb 2,6 millió forint jutalom szétosztását jelentették be. ezuttal azokat is megjutalmazták, akik szervezték és irányították a felszabadulási kongresszusi munkaversenyt. a jutalmakat és a velejáró oklevelet a május 1-i üzemi ünnepeken adják át.

az idei feladatokat ismertette a vezérigazgató-helyettes elmondotta, hogy a dorogi szénbányák dolgozóitól a tavalyinál lényegesen több tüzelőanyagot kér a népgazdaság. ezért a bányákban 930.000 tonna jó minőségű barnaszén fejtésére készültek fel, ez 220.000 tonnával több a vállalat múlt évi tervénél. ezenkívül 840.000 tonna brikett gyártását tervezik, szemben a tavalyi 530.000 tonnával; a termelés ilyen arányu fejlesztését az teszi lehetővé, hogy a második negyedév elején működésbe lép új brikettgyárak is.

a szénbányában a többtermeléshez jó műszaki feltételeket teremtenek. önjáró fejtésbiztosító berendezéseket és vágathajtó, fejtő-jövesztő gépeket vásároltak, illetve vásárolnak. a szénnek már több mint 70 százalékát gépekkel rakják fel, szállításának gépesítésénél eléri a 99 százalékot a vállalat bányáiban. a bányászok bérétközponti és saját erőforrásból 12 százalékos bérfejlesztést terveznek. az átlagosnál nagyobb összeget kapnak a föld alatti termelő munkahelyeken dolgozók és az őket kiszolgálók, valamint a közvetlen termelésirányítók. /mti/

ráb/wné/az/gw ie  
16.13 100386 2107

*Te korábbinál nagyobb mértékben uszultak.*

-.-

sb0048 4 150 mtib1049

óvodaaavatás kótajban /berezc jános/

1986. március 10. - új óvodát nyitottak hétfőn kótajban. az ötven kisgyerekre méretezett intézményt bensőséges ünnepségen avatta fel berezc jános, az mszmp kb titkára, a körzet országgyűlési képviselője.

a nyíregyháza közeli, négyezres lélekszámú faluban hatmillió forintos beruházással elkészült óvoda megépítésének költségeit a lakosság által fizetett, több éven át erre a célra gyűjtött közsegfejlesztési hozzájárulásból fedezték. a beépített berendezések felszerelésében, és a környezet parkosításában a szülők jelentős értékű társadalmi munkát végeztek. /mti/

ács/umné/az/il ie  
16.15 100386 0644

-.-

sb0049 4 130 mtib1050

a munkásörtség és az uttörő szövetség vezetőinek megbeszélése

1986. március 10. - borbély sándor, a munkásörtség országos parancsnoka és varga lászló, a magyar uttörők szövetsége főtitkára vezetésével megbeszélésen találkoztak hétfőn a két szervezet vezető munkatársai. az együttműködés múlt évi eredményeiről és az idei feladatokról cseréltek véleményt. megállapodtak abban, hogy mindkét szervezet a továbbiakban is segíti az uttörő közösségek hazafias honvédelmi nevelését, testedzését, s - támaszkodva a munkásörtség kiképző bázisaira és táboraiba - közös akciókat, megmozdulásokat szervez. /mti/

na/gg/bc/gw ie  
16.17 100386 0626

-.-

sb0050 4 160 mtib1051

a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetőségének ülése

1986. március 10. - hétfőn a fészek művészklubban ülést tartott a művészeti szakszervezetek szövetsége központi vezetősége. a testület jóváhagyta az mszsz elnökségének és központi vezetőségének idei munkaprogramját, amelyet simon lászló, a központi vezetőség titkára terjesztett elő, valamint az 1986. évi költségvetést. a központi vezetőség békés imre kv-titkár előterjesztésében megvitatta és elfogadta azt az előzetes munkaprogramot, amelyet a művészeti szakszervezetek x. kongresszusának határozata alapján állítottak össze az élet- és munkakörülmények javítása érdekében megfogalmazott javaslatok végrehajtására.

az előzetes munkaprogram az egyes művészeti területek évek óta ismeretes gondjainak elemzésére, rangsorolására, továbbá a kongresszuson és az azt megelőző küldöttértekezleteken felvetett észrevételek, javaslatok összegzésére épül. ez az átfogó programjavaslat tárgyalási alapként szolgál a művelődési minisztériummal, a magyar televízióval, a magyar rádióval és más szervekkel egyeztetett, folyamatos munkaprogram kialakításához. alapvetően a vii. ötéves tervben megoldandó feladatokat tartalmazza, törekedve arra, hogy az időközben változó körülmények, szabályozók adta új kérdésekre is választ adhassanak.

az előzetes munkaprogram foglalkozik a beruházásokkal, felújításokkal, köztük a színházrekonstrukciókkal, a ~~Part~~ és a ~~magyar~~ műszaki-technikai és elhelyezési, az állami artistaképző intézet, a budapest táncegyüttes helyiséggondjaival kapcsolatos teendővel, felöleli a szabályozórendszer változásaival összefüggő problémákat; a bér- és honoráriummal, a társadalombiztosítással, a szakmavédelemmel, elsősorban a szerzői jogi törvénnyel, a művészetoktatással, a foglalkoztatással, a pályakezdéssel kapcsolatos kérdéseket.

a vitában hozzászólók igényelték, hogy a munkaprogram a jelenleginél határozottabban és világosabban tüzze ki a célokat. a javaslatok elsősorban a szakmai nyugdíjak kiterjesztésére, a társadalombiztosítás egyes, különösen a szórakoztatózenészeket érintő tételeinek lehetséges módosítására és a helyárpolitika egységes elveinek kialakítására vonatkoztak. /mti/

t cs/-ár/11 ie  
16.20 100386 2219

--

sb0051 4 130 mtib1052 /embargsó 19.00 óráig!/  
a varsói szerződés külügyminiszteri bizottságának ülése

1986. március 10. - a varsói szerződés tagállamai külügyminiszteri bizottságának soron következő ülését március második felében varsóban tartják. /mti/

gw ie  
16.30 100386 0228

--

sb0052 4 130 mtib1053

megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/

1986. március 10. - hat megyében üléseztek hétfőn az országgyűlési képviselőcsoportok. a békés megyei képviselőcsoport tótkomlóson, a győr-sopron megyei győrött, a szabolcs-szatmár megyei nyírbátorban ülésezett. ezeken a tanácskozásokon megtárgyalták az illetékekről és a sajtóról szóló törvényjavaslatot, valamint a megyék építőiparának helyzetét és feladatait. az építőipar helyzetének megvitatása szerepelt a bács-kiskun megyei képviselők kecskeméti és a vas megyei képviselők szombathelyi tanácskozásának napirendjén is. a heves megyei képviselőcsoport felsőtárkányban tartott ülésén a megye áruellátását tárgyalta meg, különös tekintettel az építőanyag-kereskedeleme.

a győr-sopron megyei képviselők előtt krankovits istván, a megyei állami építőipari vállalat vezérigazgatója tartott beszámolót. a többi között elmondta, hogy a megyében a feladatok teljesítéséhez rendelkezésre állnak a megfelelő építőipari kapacitások, sőt, a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat kapacitásának 30 százalékát a szomszédos megyékben és a fővárosban nasznosítja. ez az idén mintegy 800 millió forint értékű munkát jelent. sok észrevétel hangzott el az ülésen a magas építőipari árakról. ezzel kapcsolatban a vezérigazgató rámutatott arra, hogy a magas lakásokban nagy része van az építőipari anyagok szinte tolyamos áremelkedésének.

a szabolcs-szatmár megyei képviselőcsoport ülésén lászló andrás megyei tanácselnök helyettes beszámolójában elhangzott, hogy a vii. ötéves tervidőszakban a megye építőiparára 39 milliárd forint értékű beruházás megvalósítása hárul. ezen belül a legnagyobb feladat a 18-20 ezer lakás, valamint az egészségügyi és oktatási létesítmények felépítése, így többek között a nyíregyházi kórház rekonstrukciójának befejezése, 15 községi egészségügyi központ, mintegy 300 általános iskolai, 80 középiskolai tanterem és 800

kollégiumi hely létesítése. mindehhez összességében elegendő az építőipari kapacitás, de szükség van szerkezeti módosításra és területi átcsoportosításra is. ami az utóbbit illeti, a nagyvállalatok rugalmasabb magatartása mellett számítanak a kisiparosok, a vmk-k és a termelőszövetkezeti melléküzemágak fokozott bekapcsolódására. /folyt. köv./

vid/st/il  
17.05 100386 2270

-.-

sb0053 4 130 mtib1054

megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/

a bács-kiskun megyei képviselők tanácskozásán a vii. ötéves terv építőipari feladatairól szóló tájékoztató meghallgatása után több hozzászóló felvetette, hogy az új építkezések és a felújítások egyaránt indokolttá tennék a kecskeméti házgyár rekonstrukcióját. ezzel lehetőség nyílna arra, hogy az igényeknek megfelelő építőelemek előállításával kihasználják a házgyár kapacitását.

a heves megyei képviselőcsoport ülésén a megye kereskedelmi ellátásáról szóló beszámolóban elmondták, hogy az elmúlt öt évben akadtak ezen a területen problémák és feszültségek, de az áruellátás összességében kielégítő volt. a megye kiskereskedelmi hálózata főként a múlt évben fejlődött erőteljesebben. az állami és a szövetkezeti kereskedelem részaránya a megyében nagyjából azonos; a magánkereskedelem is megélné, de a forgalomból való részesedésének aránya még most is alig haladja meg az egy százalékot.

a vitában elhangzott bíráló észrevételek elsősorban azt tették szövé, hogy a kisebb településekre a nap különböző időszakában érkeznek az alapvető élelmiszerek, és emiatt gondná válik a napi bevásárlás. a ruházati kereskedelmet azért marasztalták el, mert nem megfelelő a választék divat- és kötöttárukból, fluóltönyökből, fiu és női cipőkből. az országgyűlési képviselők úgy ítélték meg, hogy a megyében lényegesen javult az építőanyag-ellátás, ugyanakkor kifogásolták a magas árakat és a nem kielégítő választékot. a jobb ellátást szolgálja, hogy viszontán felépült és már termel a mátra gázbetongyár, amely évente 15 ezer lakáshoz készít építőelemeket.

/mti/  
bty/cser/ács/lász/bur/kov st/il ie  
17.05 100386 1657

-.-

sb0054 4 150 mtib1055

sajtótájékoztató a radioaktív izotópok gyártásáról /1. rész/

1986. március 10. - a radioaktív izotópok gyártásáról, forgalmazásáról és a vii. ötéves terv kutatásfejlesztési terveiről tartottak hétfőn sajtótájékoztatót a magyar tudományos akadémia izotóp intézetében. az intézet vezetői elmondták, hogy hazánkban csaknem hatvan féle radioaktív izotópot állítanak elő és ezek felhasználásával évente 500-600 féle vegyület kerül forgalomba. ez a választék a hazai tudományos, ipari, mezőgazdasági és gyógyászati felhasználók igényeinek 40-45 százalékát fedezi.

az izotóp intézetben, ahol a hazai radioaktív izotópok mintegy 90 százalékát gyártják, arra törekednek, hogy ebben a tervidőszakban a legnagyobb felhasználók szükségletét a legfontosabb izotópokból mennyiségileg teljes mértékben kielégítsék. azt szeretnék elérni, hogy külföldről csak az egyedi, kis mennyiségben felhasználandó izotópokat kelljen megvásárolni.

az izotóp intézetben az elmúlt esztendőben 87 millió forint értékű radioaktív izotópot gyártottak, amelyből 35 millió forint értékű terméket a kgst piacon, 7,2 millió forint értékűt pedig a tőkés országokban értékesítettek.

az izotópok bomlásakor keletkező sugárzást mind sokrétűbben nasznosítják a tudományban, az iparban, a mezőgazdaságban és a gyógyászatban. az intézet kutatói nemzetközileg is elismert eredményeket értek el a gyógyászatban használatos izotópok kifejlesztésében. az országos orvosbiológiai programban szereplő 26 izotópból, huszat az intézetben fejlesztettek ki. kiemelt helyet foglal el azoknak az izotóppal jelzett vegyületeknek az előállítása, amelyek a rákos daganatok kezelési módjának eldöntését segítik. tavaly az ugynevezett hormonreceptor vizsgálatokhoz két olyan vegyületet fejlesztettek ki, amelyeknek alkalmazásával az orvosok nagy biztonsággal el tudják dönteni, hogy a rákos daganat miként reagál a vegyszeres gyógymódra. az emlőrák-műtétet követő gyógymód meghatározásához ugyancsak az intézetben fejlesztettek ki egy hatásos módszert. /folyt. köv./

til/il  
17.14 100386 2044

-.-

sb0055 4 150 mtib1056

sajtótájékoztató a radioaktív izotópok gyártásáról /2. rész/

az izotópok ipari alkalmazásával a kgst együttműködés keretében az atomerőművek biztonságos üzemeltetéséhez állítottak elő több berendezést. a paksi atomerőműben már működik az az anyagvizsgáló technológiai rendszer, amellyel azt ellenőrzik, hogy a neutronsugárzás nem károsítja-e a reaktortartály anyagát. az atomreaktor hűtővizét ugyancsak az intézetben kifejlesztett módszerrel ellenőrzik.

a vaskohászatban is sikerrel alkalmazzák a radioaktív izotópokat. az ugynevezett izotópos nyomjelzés módszerével meg tudják állapítani a szennyező anyagok eloszlását és ennek alapján időben módosítani lehet a technológiai folyamatot. a módszerrel jobb minőségű vaskohászati termékek gyárthatók. az izotópos nyomjelzést már alkalmazzák a dunai vasműben és a Lenin kohászati művekben.

a sajtótájékoztatót bejelentették, hogy ebben a tervidőszakban olyan berendezést fejlesztenek ki, amely nagy aktivitású sugárforrást képes előállítani az élelmiszerek és a mezőgazdasági termékek tartósítására. /mti/

til/il/sl/il ie  
17.15 100386 1095

-.-

sb0056 4 130 mtib1057

magyar-jugoszláv kulturális munkatervi tárgyalások

1986. március 10. - magyar-jugoszláv kulturális munkatervi tárgyalások voltak március 3-7. között budapesten. a megbeszélések befejeztével rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes, a magyar-jugoszláv kulturális együttműködési vegyesbizottság társelnöke és vlastimir tamenovics, a jugoszláv szövetségi nemzetközi tudományos, műszaki, kulturális és oktatási együttműködési intézet igazgatóhelyettese aláírta a magyar népköztársaság köztársaság és a jugoszláv szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa (az 1986-87-88. évekre tudományos oktatási és kulturális együttműködési munkatervét). *Resolúcia*

a dokumentum az együttműködés továbbfejlesztését irányozza elő a tudomány, az oktatás és a kultúra minden területén. szélesednek a két ország érintett intézményeinek, szervezeteinek közvetlen kapcsolatai. a két fél továbbra is segítséget nyújt egymásnak a másik ország területén élő nemzetiségek anyanyelvi képzéséhez és

kulturális igényeinek kielégítéséhez. a felek támogatják a határmenti megyék, területek és városok közvetlen oktatási és kulturális együttműködését.

vlastimir tamenovicsot, a jugoszláv tárgyalóküldöttség vezetőjét fogda bényi józsef külügyminiszterhelyettes. /mti/

cl/-ár/il ie  
17.31 100386 1271

-.-

sb0057 4 130 mtib1058 /közönségszolgálat/

fiatal írók, költők estje

1986. március 10. - a budapesti tavaszi fesztivál keretében az idén is megrendezik a fiatal írókat, költőket bemutató, angelika sarokasztal estét. a szentpál mónika szerkesztette műsor időpontja megváltozott: március 18-a helyett március 19-én, szerdán 20 órakor tartják meg. az angelika eszpresszóban sorra kerülő estnek békés pál, csajka gábor cyprián, garaczi lászló, kukorelli endre, petróczi éva, rappai ágnes lesz a vendége. a beszélgetést linka ágnes vezeti, az előadók hirtling istván, kiss ildikó, nemes melinda és simon aladár. /mti/

os/ka/bc/il ie  
17.33 100386 0600

-.-

sb0058 4 180 mtib1059

népfrontküldöttség látogatása afganisztánban

1986. március 10. - március 2. és 9. között a hazafias népfront országos tanácsának ribánszki róbert titkár vezette küldöttsége az afgán nemzeti hazafias front meghívására látogatást tett az afganisztáni demokratikus köztársaságban.

a delegáció megbeszéléseket folytatott a nemzeti hazafias front fita dehnesin elnökhelyettes vezette tárgyalócsoportjával a két mozgalom közötti kapcsolatok erősítéséről és szélesítéséről, valamint az afgán társadalmi szervezeteknek a front munkájában való részvételéről.



a hazafias népfront képviselőit fogadta szuleman ali laik a nemzetiségi és törzsi ügyek minisztere, az afganisztáni népi demokratikus párt politikai bizottságának póttagja, naed sankani, a forradalmi tanács elnökhelyettese, mohamed hatif, a nemzeti hazafias front elnöke, mahboba karmal, az afganisztáni demokratikus nőszövetség elnöke és naed pajkargar, az andp kb osztályvezető-helyettese.

a tárgyalásokon a küldöttség tájékoztatást kapott az ország belső és külső helyzetéről, az afgán társadalom előtt álló feladatokról, a reakciós erőknek az ország gazdasági és politikai élete aláadására tett kísérleteiről, a párt-, a kormány- és a társadalmi szervezetek a békés építőmunka feltételeinek megteremtéséért vívott küzdelméről.

a hmf küldöttsége hangoztatta, hogy a magyar nép szolidáris az afgán néppel az ország békéjéért és biztonságáért vívott állhatatos harcában, s támogatja az afganisztáni helyzet igazságos politikai rendezésére tett kezdeményezéseket.

kabuli tartózkodása során a küldöttség ipari, oktatási és gyermekintézményeket is meglátogatott.

a népfront-delegáció vasárnap, az éjszakai órákban visszaérkezett budapestre. /mti/  
gw/-ár/il sn  
17.46 100386 1757

--

sb0059 4 150 mtib1060

belvizek hártás fokozódó szivattyuzással

1986. március 10. - az alföld belvizjárta területein a vízügyi igazgatóságok újabb szivattyutelepeket és hordozható szivattyukat kapcsoltak be a víztelenítési munkákba. most már együttesen százötven szivattyuval másodpercenként 171 köbméter vizet távolítanak el a földekről, és apasztják a belvizcsatornákat is, hogy előkészítsék a helyet a gyorsabb olvadással érkező nagyobb víztömegnek. a hét végén a nappali felmelegedést követő éjszakai lehülés fagypontra körüli hőmérséklete még lassította az olvadást, és az erőteljesebb szivattyuzás lehetővé tette, hogy ne terjedjen tovább a belviz a földeken. így jelenleg is mintegy 90 ezer hektárnyi földterületet borít a belviz, ebből 22 ezer hektáron vetést, 18 ezer hektáron pedig szántóterületet. az alföldi, s főleg a tiszántúli területek hótakaróját a nappali felmelegedések apasztották, vizes hókácsává tömörítették. a vizet azonban a talaj



nem fogadja be, mert még azokon a helyeken is, ahol a megfagyott 10-20 centiméteres felső réteg már felengedett, csaknem egy méter vastagságban vízzel telítődött a föld. a szakemberek azzal számolnak, hogy az éjszakai fagyok elmaradásával meggyorsul az olvadás és növeli a belvizet.

az elöntés terjedését esőzés is gyorsíthatja, ha a földközi-tenger térségében örvénylő enyhe, nedves levegőt szállító ciklon nemcsak a dunántúlra, hanem a tiszántúlra is áttérjed. ezért nagy erővel folytatják a belvizcsatornák és főcsatornák medrének kiürítését, a nagyobb belvizi-tömeg fogadásának előkészítését. jelenleg több mint 1200 vízügyi dolgozó, valamint 93 jármű és földmunkagép vesz részt a belvizvédekezésben. szükség esetén további szivattyuk üzembehelyezésével fokozhatják a víztelenítést.

egyres helységekben lakott területeket is veszélyeztet a belviz. békés, békéscsaba, dévaványa, füzesgyarmat, gyomaendrőd, karcag, körösladány, mezőberény és szeghalom tanácsa a helyi erők összefogásával vízkárelhárítási készütséget tart fenn, és gondoskodik az utcákba, kertekbe jutott víz eltávolításáról. /mti/  
sb/il/sl/il sn  
17.50 100386 2070

--

sb0060 4 160 mtib1061 /közönségszolgálat felhasználható: 19-től/

Lemezbe mutatató

1986. március 10. - élő bemutatón ismerhette meg a közönség a molnár dixieland új, második magyarországi nagylemezét hétfőn a belvárosi művelődési és ifjúsági házban.

a több mint husz éve alakult molnár dixieland-nek legutóbb 1976-ban jelent meg hazai nagylemeze. az elmúlt években az együttes külföldön is készített lemezeket: Lengyelországban egy, a német demokratikus köztársaságban és hollandiában 3-3 korong látott napvilágot. a találkozás című mostani lemezen - amely már kapható az üzletekben - kilenc új zeneszám hallható. /mti/  
sa/bc/il sn  
17.55 100386 0583



--

Sb0061 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1986. március 10. -

várható időjárás az ország területén kedd estig:

változóan felhős, párás, délelőtt még többfelé ködös idő várható. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában 7 és 12 fok között alakul. /mti/

il sn

17.57 100386 0309

-. -

Sb0062 4 130 mtib1063

a budapesti képviselőcsoport ülése

1986. március 10. - a főváros lakásépítésével összefüggő kérdésekről tájékozódott hétfőn a budapesti képviselőcsoport.

a nap folyamán a képviselők először megtekintették az erzsébetvárosi tömbrehabilitációs munkálatokat. a főváros VII. kerülete budapest egyik legrégebbi körzete: a lakóházak átlagos életkora 86 év, s ötven százalékukat még sohasem ujitották fel teljes egészében. a 36 ezer lakás mintegy 40 százaléka ma sem komfortos, s legtöbbször nagyon erősen leromlott állapotú. az utóbbi években megkezdődött a rehabilitáció, amelynek első lépcsőjeként - az ugynevezett 15-ös kísérleti tömbben - a kazinczy-, a dob-, a nagydiófa- és a wesselényi utca határolta területen, mintegy 300 lakást hoznak helyre 1986 végéig. a képviselőket a munkálatokról a fővárosi, illetve a kerületi tanács vezetői részletesen tájékoztatták. többek között elmondták, hogy az ebben az évben befejeződő helyreállítás eredményeként minőségileg új lakókörnyezet jön létre. a képviselők meg is győződhetnek arról: számos lakás máris készen van, s a kivitelezők gondos munkájának is köszönhetően az újjászülött épületek jó példával szolgálnak a következő időszak rekonstrukciós munkáihoz.

a körzetben több építővállalat kapcsolódott be a munkába, s köztük kialakult bizonyos verseny is. mind a kivitelezők, mind az építők számos tapasztalatot szereztek, s ezeket a későbbi években hasznítani lehet. erről a képviselők a helyszíni szemle után a hazafias répfőnt budapesti bizottságának székházában további tájékoztatást hallhattak gényi kálmántól, a fővárosi tanács

elnökhelyettesétől. ő elmondta, hogy a fővárosban az elmúlt évben ezer lakóháztömböt vizsgáltak meg, s közülük mintegy 400-nak felújítása csak átfogó rehabilitációs munkával oldható meg. a VII. ötéves tervben 13 tömböt hoznak helyre budapest belső kerületeiben, s további 50-60-at készítenek elő e munkálatokra. az idén befejeződő 15-ös tömb 450 millió forintba kerül. az eddigi tapasztalatok máris megmutatták, hogy például a tömbrehabilitációs munkálatok során a lakóépületek belső átalakításakor nem szükséges minden kis lakást megszüntetni, hanem célszerű a kisebb alapterületű otthonokat komfortosítva megtartani.

a budapesti képviselők a tájékoztató után kifejtették véleményüket a fővárosi lakásépítéssel, a lakóházfelújítással és a lakáskarbantartással összefüggő tennivalókról. /mti/

di/gg/bc/gw sn

18.11 100386 2427

-. -

Sb0063 1 130 mtib1066

az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának ülése /1. rész/

1986. március 10. - hétfőn ülést tartott az országgyűlés építési és közlekedési bizottsága a parlamentben. tagjai előzetes megbeszélést tartottak azokról a témákról, amelyek - a tervek szerint - az országgyűlés tavaszi ülészakájának napirendjén szerepelnek. így előbb az illetékekről szóló törvényjavaslattal és a készülő sajtótörvény tervezetével foglalkoztak a képviselők, csúcslászlónak, a pénzügyminisztérium osztályvezetőjének, illetve dr. somogyvári istvánnak, az igazságügyi minisztérium osztályvezetőjének előterjesztésében, majd meghallgatták az építő- és az építőanyagipar helyzetét és feladatait taglaló beszámoló főbb téziseit, amelyeket somogyi lászló építésügyi és városfejlesztési miniszter ismertetett, kiegészítve a témáról korábban megküldött munkaanyagot.

somogyi lászló elmondta, hogy ilyen miniszteri beszámoló, amely e tárca egész tevékenységi területét felöleli most első alkalommal hangzik majd el az országgyűlésen. mindazonáltal a parlament szakbizottsága - amint az elnöklő stadinger istván utalt rá - az elmúlt tíz évben e tárgykörnek már szinte minden részével foglalkozott. ez idő alatt a képviselők a bizottságban megvitatták például az építőipar szervezeti rendszerének továbbfejlesztését, a házigyárak helyzetét és jövőjét, a balaton-üdülőkörzettel kapcsolatos határozatok végrehajtását, az építészeti kultúra fejlesztésének intézkedéseit, az építő-kisipar szerepét, az építésügyi ágazat szakember-ellátottságának kérdéseit, az építőipari export

fejlesztésének irányait, a komplex lakásépítés építészeti fejlesztésének programját, a nagyberuházások kivitelezésével összefüggő feladatokat, az építésgépesítés teendőit és a lakásellátás vii. ötéves társadalmi-gazdasági programját. az országgyűlés pedig egy évvel ezelőtt vitatta meg és fogadta el a terület- és településfejlesztés hosszú távú feladatairól szóló előterjesztést.

a miniszter az ülésen beszélt helyzetjelentésének egyik fő mondanivalójáról, arról, hogy az állami nagyberuházásokkal kapcsolatos teendőit az építésügyi tárca évek óta maradéktalanul teljesíti, s hozzátette, hogy ez továbbra is így lesz. jelentős eredményeket értek el az energiamegtakarításban. /folyt. köv./  
of/gg/gw  
18.54 100386 2272

-.-

sb0064 1 130 mtib1067

az országgyűlés építési ... /2. rész/

a tárca munkájának egyik jellemzőjeként utalt somogyi lászló arra, hogy - budapest kivételével - sikerült az országban megteremtteni az építési igények és kapacitások között az egyensúlyt. teljesítményük szerint, nyereségességük, hatékonyságuk tekintetében elég széles skálán helyezkednek el az építőipari vállalatok, a nehéz piaci körülményekhez is jól alkalmazkodóktól a szanálásra ítéltékig. gondok a legtöbb helyen abból adódnak - már ami az egyes gazdálkodó szervezetek életképességét illeti - , hogy nincs elegendő fejlesztési alap a termelő berendezések megújítására, márpedig erre nagy szükség lenne, különösen a lakásépítés terén, de a magasépítésben, az építőanyagiparban is. ami a lakásépítést illeti - mondta a miniszter - a tárca a vi. ötéves tervben teljesítette ilyen irányú feladatait, noha az új lakások közül elég sokat csak 1985 utolsó hónapjaiban sikerült átadni. a mennyiség mellett azonban - fűzte hozzá - az eddiginél nagyobb gondot kell fordítani a minőségi követelményekre.

a vitában felszólaló képviselők általában elismerték az építő- és az építőanyagiparban elért eredményeket, viszont szóvá tették, hogy a jogos minőségi kifogásoknak jobb, szervezettebb munkával elejét lehet és kell venni. a magánépítők segítségére létrehozott építőgép-kölcsönző szolgálatot tetszéssel fogadta a lakosság. az építőanyagokból javult az ellátás, de lehetne még javítani rajta, térben és időben egyenletesebbé tenni a forgalmazást. szorgalmazták a képviselők, hogy tegyék érdekeltt a termelésirányítókat és a vállalatvezetőket a munkafegyelem erősítésében, a jó minőségben. szóba került, hogy esetenként az állam anyagi eszközeivel ne utólag

segítsenek például a lakásépítkezésekben „tönkre ment,, vállalatokon, hanem előre közöljék velük, mennyi preferenciát kapnak, de ezért szigorubban követeljék meg tőlük a jó munkát. többen szorgalmazták, hogy az építőipar időben készüljön fel - gépekkel, technológiával egyaránt - a paneles lakóházak esedékessé váló tömeges felújítására.

felszólalt a vitában koltay nándorné /veszprém megye/, koltai imre /pest m./, képes jános /budapest/, szilágyi gábor /najdu-bihar m./, vastag otília /nógrád m./, tarjáni tibor /budapest/, bódi jános /baranya m./, nobis ferenc /budapest/, bodonyi csaba /borsod-abauj-zemplén m./, valamint takács máté, szeged főépítésze, kelemen istván, miskolc főépítésze és lázár Antal, a magyar építőművészek szövetségének főtitkára. az elhangzottakra somogyi lászló válaszolt, majd stadinger istván zárszavával ért véget az ülés. /mti/  
of/gg/-ár/gw sn  
19.02 100386 2592

-.-

sb0065 4 150 mtib1070

vizcsőtörések a thaly kálmán utcában

1986. március 10. - budapest ix. kerületében, a thaly kálmán és a balázs béla utca sarkán hétfőn délután egyszerre eltört két víznyomó vezeték, egy 200 és egy 300 milliméter átmérőjű gerincvezeték. a fővárosi vízművek ügyeletes brigádja azonnal megkezdte a sérült vezetékek javítását, s a munka közben kiderült, hogy sérült a víznyomó vezetékek melletti csatorna is. ezért a fővárosi csatornázási művek brigádja is kivonult, s együtt dolgoznak a vezetékek kijavításán. az érintett vízvezeték-szakasz elzárása miatt a környező házakban mintegy ezer ember maradt víz nélkül. átmeneti ellátásukra a vízművek brigádja két helyen közkifolyó csapot szerelt fel, és egy lajtos kocsit is beállított a lakosok szolgálatára. a munkálatok idejére lezárták a forgalmat a thaly kálmán utcának balázs béla és gát utca közötti szakaszán. a két közszolgáltató mű dolgozó azzal számolnak, hogy kedd reggelre befejezik a sérült csőszakaszok kijavítását és ismét helyreállítják a vízszolgáltatást. /mti/

sb/gg/1l sn  
20.20 100386 1051

-.-

sb0066 4 180 mtib1072

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. március 10. -

sb0001 folytatódik a vasutvonalak villamosítása /1. rész/  
 sb0002 folytatódik a vasutvonalak villamosítása /2. rész/  
 sb0003 a magyar muzeumok - 1985-ben  
 sb0004 az interinvest tevékenysége /1. rész/  
 sb0005 az interinvest tevékenysége /2. rész/  
 sb0006 kisgalériák pécsen  
 sb0007 exportfejlesztés a budalakknál  
 sb0008 áfész-boltok rákoskeresztúron  
 sb0009 szellemi export  
 sb0010 rekorder tehének az agárdi mezőgazdasági kombinátban  
 sb0011 medvebocok születtek veszprémben  
 sb0012 új gyümölcsdeszertek  
 sb0013 papíripari ragasztók ászárról  
 sb0014 irodalmi estek az egyetemi színpadon  
 sb0015 az építők munkájáról stb/gyh  
 sb0016 ujjalakultak a népfronttestületek /1. rész/  
 sb0017 ujjalakultak a népfronttestületek /2. rész/  
 sb0018 tavasztjelző nyáriludak  
 sb0019 köjál levelező szolgálat  
 sb0020 felhívás lobogózásra  
 sb0021 halálos balesetek  
 sb0022 kszdsz kv ülése gyhír/stb  
 sb0023 tavasz a csongrádi őszibarackosokban  
 sb0024 megkezdődtek a vértesi napok  
 sb0025 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0026 oroszánexport a mecsekből  
 sb0027 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0028 hójelentés  
 sb0029 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0030 a környező országok időjárása  
 sb0031 t ö r ö l v e !  
 sb0032 magyar-francia ipari tárgyalások  
 sb0033 ülést tartott a kszdsz központi vezetősége  
 sb0034 kórodi andrás köszöntése  
 sb0035 noszlopy napok kaposvárott  
 sb0036 fogyókúra táborok kőszegen  
 sb0037 szőlőmetszési bemutató  
 sb0038 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0039 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0040 fotókiállítás  
 /folyt. köv./ il  
 20.54 100386 1610

sb0067 4 180 mtib1073

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 elhunyt péri /pollák/ miklósné  
 sb0042 volánbusszal olcsóbb utazás - sajtótájékoztató  
 sb0043 elmarad az előadás  
 sb0044 műsorváltás  
 sb0045 minőségügyi tanácskozás  
 sb0046 bányász-brigádvezetők, ujitók tanácskozására  
 sb0047 óvodaavatás kótajban /berecz jános/  
 sb0048 a munkásörög és az uttoró szövetség vezetőinek megbeszélése  
 sb0049 a művészeti szakszervezetek szövetsége közp. vez. ülése  
 sb0050 a varsói szerződés külügyminiszteri bizottságának ülése  
 sb0051 megyei képviselőcsoport-ülések /1. rész/  
 sb0052 megyei képviselőcsoport-ülések /2. rész/  
 sb0053 sajtótájékoztató a radioaktív izotópok gyártásáról /1. rész/  
 sb0054 sajtótájékoztató a radioaktív izotópok gyártásáról /2. rész/  
 sb0055 magyar-jugoszláv kulturális munkatervi tárgyalások  
 sb0056 fiatal írók, költők estje  
 sb0057 népfrontküldöttség látogatása afganisztánban  
 sb0058 belvizelhárítás fokozódó szivattyuzással  
 sb0059 Lemezbemutató  
 sb0060 időjárás-jelentés  
 sb0061 már lehet jelentkezni a fesztivál futásra  
 sb0062 a budapesti képviselőcsoport ülése  
 sb0063 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /1. rész/  
 sb0064 az országgyűlés építési és közlekedési biz. ülése /2. rész/  
 sb0065 vízcsőtörések a thaly kálmán utcában  
 sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: oltványi ottó, izsák erika, sebestyén tibor  
 - v é g e -

/mti/ il sn  
 20.54 100386 1535



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/K

## Belföldi hírek

budapest, 1986. március 11. bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

ksh-munkaerőmérleg /1. rész/

1986. március 11. - a statisztikai kiadó vállalat gondozásában megjelent a népgazdaság munkaerőmérlege című kiadvány, amely átfogó képet ad a magyarországi munkaerőhelyzet alakulásáról.

a felmérés szerint tavaly az év elején 6 millió 223 ezer volt a munkaképes korú lakosság létszáma, 12 ezerrel kevesebb, mint egy évvel korábban. aktív kereső foglalkozást viszont csak 4 millió 913 ezren vállaltak, 27 ezerrel kevesebben, mint 1984-ben. a munkaképes korú férfiaknak 82.7 százaléka, a nőknek 75 százaléka volt állásban. a dolgozó nők aránya mindössze a gyesen lévőkkel kevesebb a férfiakénál. a népesség foglalkoztatottsága teljesnek mondható, a tartalékként figyelembe vehető munkavállalási korban lévők ugyanis vagy nappali tagozaton tanulnak, vagy közel vannak a nyugdíjkorhatárhoz.

a gazdasági szerkezet módosulásával, valamint a lakosság életmódjának, igényeinek változásával magyarázható, hogy mind többen dolgoznak a népgazdaság nem anyagi ágazataiban, különösen a szolgáltató iparban. ezeken a területeken az elmúlt év elején 46 ezerrel - 5.1 százalékkal - többen tevékenykedtek mint négy évvel korábban. egyidejűleg a fizikai dolgozók létszáma csökkent, a szellemi dolgozóké viszont gyarapodott. a fizikai munkások közül az anyagmozgató gép- és árukezelők, valamint a vízgazdálkodásban és a szolgáltatásban dolgozók száma növekedett jelentősen, a kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozóké lényegében nem változott, az ipari, építőipari, mezőgazdasági, közlekedési, postai és távközlési

